## "Я другой такой страны не знаю..."

Когда Серафиму Стрелкову было 14 лет, в 1917 году увезли его родители в Китай, затем в поисках лучшей жизни он попал в Соединенные Штаты. Не имея денег, нечего было думать об учебе, а работу также нелегко найти. Наконец, устроился Серафим Стрелков грузчиком в порту Сан-Франциско. Там работало немало русских. И не раз во время тяжелого труда раздавалась русская «Эй, ухнем!» Грузчики хвалили Стрелкова за приятный, красивый бас и совеговали ему учиться пению.

Как-то приехал на гастроли в Сан-Франциско Федор Иванович Шаляпин. Когда он послушал молодого грузчика, посоветовал брать уроки пения. И тогда переехал Серафим Стрелков в Чикаго, поступил на сталелитейный завод и дважды в неделю брал уроки пения. В 1930 году Серафим Стрелков принял участие в американском конкурсе певцов. Он исполнил «Эй, ухнем!», завоевал первое место и золотую медаль. Так началась карьера певца Стрелкова.

SHAMS KOMMYNNSMA

Он поет русские народные песни по радио, объезжает с концертами все штаты, работает в одной из киностудий Голливуда и, наконец, без гроша в кармане предпринимает кругосветное путешествие.

Вернулся Серафим Стрелков в Соединенные Штаты довольно известным певцом, его выступления пользовались успехом. Но все чаще и чаще подумивал певец о возвращении на Родину.

Он часто бывал в советском посольстве, пел на вечерах американо-советской дружбы. На одном из таких вечеров сн близко познакомился с Полем Робсоном. Немало приятных минут доставили слушателям эти два баса. Обычно концерты начинались выступлением Серафима Стрелкова, который пел песню о великой русской реке — «Эй, ухнем!». Затем Поль Робсон пел песню о другой великой реке-Миссисипи.

С большим трудом в 1956 году сумел покинуть Америку русский певец Серафим Стрелков. Сейчас он живет на своей Родине, в Москве. Многое удивляло певца, вернувшегося в Россию. Дешевые квартиры и прекрасные дворцы и клубы, новые песни о замечательной жизни освобожденного народа и бескрайние целинные просторы, освоенные советским человеком, выросшие новые города и поселки.

Певец вновь решил совершить путеществие, путешествие по родной стране. Он исполняет русские, негритянские и индейские песни, арии из опер. Поет и рассказывает о своей 33-летней жизни в Америке, о счастье человека, который снова обрел Родину.

Концерты-беседы артиста Всесоюзного гастрольно-концертного объединения Серафима Стрелкова пользуются неизменным успехом. С большим интересом слушали его выступления трудящиеся Усть-Каменогорска и Лениногорска. В репертуаре русские народные песни, романсы русских и зарубежных композиторов, американские и негритянские песни, арии из опер. Он поет на русском, английском, итальянском языках.

Но есть у Серафима Стрелкова одна песня, которую си исполняет, волнуясь и гордясь.

-Я счастлив, что вернулся с семьей в Советский Союз. Пусть слова благодарности заменит эта замечательная перня:

Широка страна моя родная, Много в ней лесов, полей и рек.

Я другой такой страны не знаю, Где так вольно дышит

человек! Певец вернулся в свою стра-

Э. БОРОДИН, художественный руководитель областной филармонии.

353